

简明新闻

◆习近平会见国际奥协主席、亚奥理事会主席艾哈迈德亲王
◆《人民日报》15日刊发评论员文章《党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上》
◆李克强主持召开国务院常务会议，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，部署进一步推进政府系统党风廉政建设和反腐败工作
◆李克强主持召开国务院常

务会议，决定设立国家新兴产业创业投资引导基金，助力创新创业和产业升级，部署加快发展服务贸易，以结构优化拓展发展空间，审议通过《博物馆条例（草案）》
◆辽宁省拟规定逐步实现出租车经营权无偿有限期使用
◆湖北通报12名厅级干部涉嫌犯罪移送检察机关依法处理
（均据新华社）

张万年同志逝世

新华社北京1月14日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家、军事家，中国人民解放军的卓越领导人，中国共产党第十五届中央政治局委员、书记处书记，中央军委原副主席张万年

同志，因病医治无效，于2015年1月14日17时在北京逝世，享年87岁。张万年同志1944年8月入伍，1945年8月加入中国共产党。1988年被授予中将军衔。1993年5月晋升为上将军衔。

四川乐山发生5.0级地震

造成11人受伤

综合新华社1月14日电 据国家地震台网测定，北京时间2015年1月14日13时21分，在四川省乐山市金口河区（北纬29.3度，东经103.2度）发生5.0级地震，震源深度14公里。成都、遂宁、宜宾等多地有震感。据四川省民政厅报告，截至

14日20时初步统计，地震造成金口河区、峨眉山市、峨边彝族自治县3个县（市、区）近1.1万人受灾，11人受伤，其中金口河区、峨边县各5人、峨眉山市1人。此次地震还造成2户3间房屋倒塌，37户71间房屋严重损坏，1608户2536间房屋一般损坏。



北京将取消出租车燃油附加费

1月14日拍摄的在北京站等出租车的车群。当日，记者从北京市发展改革委获悉，按照《北京市出租汽车燃油附加费动态调整办法》，根据当前油价情况，北京市自2015年1月

15日起取消出租车燃油附加费每车次1元，出租车运价中不再含有燃油附加费。由于将对全市出租车计价器进行调整，1月15日至1月21日定为过渡期，其间新旧燃油附加费政策并行。新华社发

《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》提出 2020年建成现代公共文化服务体系

新华社北京1月14日电 中共中央办公厅、国务院办公厅日前印发《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》，对加快构建现代公共文化服务体系，推进城乡公共文化服务标准化均等化，保障人民群众基本文化权益作了全面部署。意见强调，要按照全面建成小康社会的总体要求，构建体现时代发展趋势、适应社会主义初级阶段基本国情和市场经济要求、符合文化发展规律、具有中国特色的现代公共文化服务体系，为实现中华民族伟大复兴中国梦提供强大精神动力和文化支撑。要以人民为中心，以社会主义核心价

值观为引领，坚持正确导向，坚持政府主导、社会参与、共建共享、改革创新的原则，到2020年，基本建成覆盖城乡、便捷高效、保基本、促公平的现代公共文化服务体系。意见提出，要统筹推进公共文化服务均衡发展。因地制宜、分类指导，建立基本公共文化服务均等化，推动革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区公共文化服务实现跨越式发展，保障老年人、未成年人、残疾人、农民工、农村留守妇女儿童等特殊群体享有基本公共文化服务。提升公共文化设施建设、管理和服务水平。

意见强调，要增强公共文化服务发展动力，推动文化事业和文化产业协调发展。引入市场机制，培育和促进文化消费，满足群众多样化的精神文化需求。进一步简政放权，吸引社会资本投入公共文化领域。建立健全政府向社会力量购买公共文化服务机制。鼓励和引导社会力量参与。培育和规范文化类社会组织，大力推进文化志愿服务。意见指出，要加强公共文化产品和服务供给，提升公共文化服务效能。推进公共文化服务与科技融合发展，提升现代传播能力。建立公共文化服务体系建设协调

机制，实现共建共享，提升综合效益。加大公益性文化事业单位改革力度，完善公共文化服务评价工作机制。建立健全公共文化服务财政保障机制。加强基层文化队伍建设。建立健全公共文化服务法律体系。与意见一同印发的《国家基本公共文化服务指导标准（2015—2020年）》，对各级政府应向人民群众提供的基本公共文化服务项目和硬件设施条件、人员配备等作出了明确规定。在标准的基础上，各地将从实际出发，制定适合本地地区的实施标准，并落实保障资金。有关部门将加大监督检查力度，对意见和标准的落实情况进行督察。



“自吸式垃圾分解机”亮相辽宁朝阳

1月14日，辽宁省朝阳市环卫工人用“自吸式垃圾分解机”清扫街道。当日，首批30台“自吸式垃圾分解

机”在辽宁省朝阳市正式投入使用。该垃圾清扫分解机是在环卫清扫一线工作多年的劳模夏志国历经5年研发而成。该

清扫机安装了锂电池，提升了清扫保洁效率，减轻了环卫工人工作强度，以吸代扫，减少了二次扬尘。新华社发（仇一军 摄）

杭州鼓励高校毕业生网络创业

符合条件可一次性补助5000元

据新华社杭州1月14日电（记者商意盈）日前，杭州市政府印发了《进一步促进普通高校毕业生就业创业的实施意见》。意见提出，将对高校毕业生创业进一步加大资金扶持力度，对于网络创业者，符合条件的可以一次性补助5000元。意见规定，在校大学生及高校毕业

生已办理工商注册登记从事网上创业或在网上交易平台通过实名认证从事电子商务（网店）经营，经杭州市人力社保部门认定领取《网上创业就业认定证明》且符合相关条件的，可参照个体工商户参保管理办法及缴费标准参加职工基本养老保险、职工基本医疗保险、工伤保险、生育

保险、失业保险等5项社会保险，并按规定享受小额担保贷款、就业困难人员创业无偿资助、自主创业补助和社会保险费补贴、一次性带动就业奖励、网上创业培训等扶持政策，按规定办理就业登记和依法缴纳社会保险的，给予5000元的一次性创业补助。

用生命铸就忠诚

——献给2014年因公牺牲、负伤的河南公安民警

这是一组用鲜血和生命凝成的数字：2014年，全省公安机关有22名民警、3名职工因公牺牲，161名民警因公负伤或致残。

再往前溯。2010年至2014年，全省公安机关120名民警因公牺牲，平均每年24名，平均年龄42.9岁；536名民警因公负伤或致残，平均每年107名，其中295名被民政部门评定为不同伤残等级，占全省因公负伤总数的55%。

是什么，让他们在生与死的考验前临危不惧？是什么让他们在病魔袭来时毅然坚守？是一种信念，这种信念叫作忠诚。在他们内心深处，“忠诚”二字重千钧。

忠诚至上。一个英雄倒下了，又站立起无数个英雄；一座丰碑矗立起，便会激励更多人奋勇前行。正是有了这种精神力量的感召，河南公安队伍才不断焕发出新的生机。

面对生与死的考验，他们从不畏惧和却步。为了中原平安和湛蓝的蓝天，无数公安民警舍生忘死、前仆后继，早已用热血和生命做出了庄严承诺。

和平年代，流血牺牲对于许多人来说是那么遥远和陌生，但对于公安民警而言，却是不可回避的命运。惊心动魄的战斗随时都可能发生。

初冬的深夜，一名走投无路的犯罪嫌疑人纵身跳进冰冷的黄河企图赌一把，几乎是在同时，濮阳市台前县公安局禁毒大队指导员李佃铎纵身而下直扑对方，扭住脖子将其拖到岸边。就是这样一个个壮汉，却因连续加班、劳累过度，将生命定格在追逐途中，牺牲时年仅44岁。

2014年2月，新乡市公安局刑侦支队民警韩成在明知犯罪嫌疑人携带凶器的情况下，主动请缨抓捕，伪装成修理工诱使屋内嫌疑人将门打开，冲入房间和犯罪嫌疑人展开搏斗，最终将其摁在身下。被擒获的犯罪嫌疑人说：“我是个亡命徒，没想到这个警察比我还不要命。”就是这样一个个英勇无比的刑警，却在不久后一次蹲守抓捕中遭遇车祸不幸牺牲，年仅42岁。

2014年4月，开封市公安局南苑派出所民警孙占红，面对双方群众械斗，为避免事态进一步升级，他不顾危险，冲入中间阻隔，最终防止了一场群体性事件的发生，但自己却鼻骨骨折，身上被锐器扎伤。然而，由于积劳成疾，孙占红倒在了巡逻的警车上，再也没有醒来，年仅48岁。

2014年7月，焦作市公安局中站派出所副主任科员王军干在依法履行职责过程中，遭受犯罪嫌疑人突然袭击，不幸牺牲，年仅51岁。为了中原大地的安宁，他们用实际行动谱写

了一曲曲生命的壮歌，成为2014年以及这个时代的记忆。这不仅是中原八万公安民警的骄傲，也是一亿多中原父老的自豪。

为人民利益而英勇献身，人民不会忘记。在他们的追悼会上，相识或不相识的人们不约而同地从四面八方赶来，挥泪告别，以表达他们对英雄的崇高敬意和无限哀思。

如果说，为国家和人民利益牺牲的公安民警是无限光荣的，那么还有另一道人生风景，他们背负着人民警察的使命，因公致残，却依然在工作、在战斗。回首过去，这些警界勇士也同样青春无悔，人生无悔。

2014年12月2日，平顶山市公安局高新派出所治安大队民警闫晓方接到报警，3个月前涉嫌故意伤害的嫌疑人王某出现在市贸易广场。接警后，闫晓方和同事立即出警，在贸易广场一家公司楼上发现了王某，在传唤王某的过程中，王某的亲属阻碍民警执行公务，并将闫晓方左眼打伤，闫晓方死死抓住王某不放，为增援民警赶来赢得了时间。

宝丰县公安局刑侦大队民警孙亮亮参与侦办一起特大赌博案件期间，兢兢业业。2014年10月16日晚，他和同事在郑州市文博西路查找犯罪嫌疑人，犯罪嫌疑人察觉后逃跑，孙亮亮在制伏犯罪嫌疑人过程中右手骨折。“正义所在，舍命去做，愈是知其不可为而为之，愈是显出人格的伟大。”担当精神就是要迎难而上，在生死关头挺身而出，这就是人民警察的赤胆忠心。

他们的工作没有时间表，他们的奉献没有终点站。由于长期超负荷工作，积劳成疾，一个个优秀的公安民警在平凡的工作岗位上过早地走到了人生的尽头。“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，这是他们短暂而辉煌人生的真实写照。

近些年来，维稳任务越来越重，而公安机关特别是基层警力严重不足。据统计，我省目前平均万人民警数为7.97人，远低于目前全国平均万

人民警数12.6人，甚至少数偏远地区平均万人民警数仅1人。在这种情况下，全省广大民警胸怀全局、勇挑重担，燃烧青春激情，特别是基层民警长期超负荷工作，积劳成疾成了影响民警健康的头号杀手。

以刚刚过去的2014年为例，22名因公牺牲的民警中，有14名是因为突发疾病，倒在了工作岗位上，其中年龄最小的仅34岁。2010年以来，全省近500名民警因患职业重病去世，平均年龄48岁，远低于全国70岁的人均寿命。

2014年，冬至饺子的香味还没有完全散去，人们还沉浸在圣诞的欢快气氛中。然而，就在2014年12月下旬，郑州市公安局特警支队副支队长庞新社和信阳市公安局交警支队颍河勤务大队火车站中队队长李勇却接连因公殉职。

2014年11月、10月、9月……几乎每个月，河南公安牺牲民警的名单上都有新的名字。由于长期奋战在公安第一线，身体透支，积劳成疾，很多民警患上了重病，但他们仍以顽强的毅力抱病战斗在工作岗位上，向生命极限挑战。

一位因公牺牲民警生前曾在他的日记里写下了这样的话：“不是我累了，不是不想歇，而是穿上这身警服，就要对得起曾经宣誓的警徽，就要扛起身为警察的责任。”

“就在我们每个人的身边，就在我们不经意间度过的每一天，都会有人民警察在保卫着我们。我们难以言谢，却该深知这每一个平安日子的来之不易，因为那里有汗、有血、更有生命。”在公安网站上，一位网友留下了这样的话。

每个无私奉献的公安民警后面都有一个无私奉献的家庭。作为公安民警的家属，她们所承受的负荷太沉、太沉，她们所付出的牺牲太多、太多……在警徽的闪光里，她们收获着属于自己，也属于时代的荣耀。

警察也有家、有爱、有牵挂。然而，为了人民的平安，他们告别了平安；为了人民的幸福，他们告别了幸福。

直在关心、重视公安队伍和公安优抚工作。

中央、省委、省政府和公安部高度重视公安民警的身心健康安全。习近平总书记任中央政法工作会议上要求：“各级党委和政府要真落实从优待警的政策措施，帮助干警解决实际困难。”近年来，省委、省政府和公安部相继出台了从优待警、抚恤救助、英烈关爱等一系列政策规定，极大地激励了全省公安队伍的斗志。

省公安厅党委坚持“群众第一、基层第一、民警第一”的理念，始终牵挂公安英烈和因公牺牲、因公负伤公安民警及家属，采取多项措施积极传达厅党委的关爱。副省长、省公安厅厅长王小洪多次强调：“各级公安机关要怀着深厚的感情带队伍，更加关心民警的生命健康，要科学安排警务，更加关心英烈和困难民警，积极帮他们解决实际困难，最大限度地为他们解除后顾之忧。”

去年春节，王小洪亲自看望慰问了部分英烈家属和在郑住院的部分患病基层民警，为他们带去新春问候，送上慰问金。同时，王小洪和省公安厅其他党委成员在赴基层调研走访时，还多次主动走访慰问当地的公安英烈家属，帮助他们协调解决工作和生活中的困难。

为切实加强从优待警工作，省公安厅深入开展“关爱英烈、情暖警心”慰问抚恤等活动，对因公牺牲、负伤的民警，省公安厅第一时间派代表进行吊唁或慰问。省公安厅严格落实民警休假、体检制度，在全省县级以上医院建立了民警因公负伤紧急救治绿色通道。同时，2014年以来，坚持素质强警，强化武器警械应用专项训练、警务实战技能培训和民警自身安全防护技能训练，培训基层民警6.77万人。

作为英雄身后的坚强后盾，河南省公安英烈基金会会在公安优抚方面扮演了重要角色，及时发放各类抚恤金、慰问金、救助金。同时，英烈基金会还通过组织开展“英烈子女夏令营”“英烈子女助学”等活动，让英烈子女健康快乐地成长。从2000年开始，省公安厅每年都要组织符合条件的公安英烈子女参加公安院校保送生考试。至今，全省已有近百名公安英烈和二级公安英模子女通过考试，被保送到公安院校。

因公牺牲、负伤民警的英雄壮举和不朽精神，将永远激励全省广大公安民警守护正义、护佑平安，为加快中原崛起、河南振兴、富民强省和“四个河南”建设做出新的更大贡献。

（本报记者 卢晓兵 通讯员 董亚东）